

回老家过年，他们不住家里住酒店

今年春节假期酒店预订率是去年同期近3倍

年味越来越浓，很多人陆续回家过年。最近，“过年回家不住家里住酒店”上了热搜，引发网友讨论。有人不解，过年不就不是一家团聚的吗，怎么回老家还不住家里？2月7日，现代快报记者采访发现，选择住酒店的，有些人是因为酒店住得更加舒适，有些人则是因为老家房间不够住了。据悉，目前多地酒店除夕夜的房间已经订满，统计数据显示今年春节假期酒店预订率是去年同期的近3倍。

现代快报/现代+记者 徐苏宁 王益

火上热搜，引发十几万网友大讨论

近日，有网友发帖称，他发现近几年很多人回老家过年不住家里住酒店，这些人群主要可以分为四类：习惯了城市生活方式的年轻人、父母仙逝的中年人、外来媳妇或女婿、外嫁的女儿。这引发了网友的热议，在短视频平台上，其中一条视频就有超过13万的评论。

现代快报记者注意到，评论中不乏过年回家住酒店的人。一名重庆的网友说：“我们一家人正住在酒店，现在城里的房子每家都没有多余的房间，回来了就没有住处，只有住酒店。”另一名北京的网友则表示，主要是想让老人休息好点儿：“老家只有很小的两室一厅。老两口平时一人一间，喜欢安静。我们一家三口回去，他们挤一间小房，都睡不好。”一名天津的网友春节带孩子回婆婆家重庆，也订了酒店，“春节团圆那几天会在家里住，前面几天带孩子到城里玩一玩，就在酒店住。”

当然也有网友认为，住的条件无所谓，一家团聚才是最重要的。“一家人在一起是最好的，无论什么条件。”“我家只有小平房，但是今年我和姐姐全部都要回去，加上我们的娃娃和爸妈八个人，买了折叠床回去睡，想想都好开心好激动。”一名四川的网友说道。

现实选择，老家居住条件不如酒店

为什么过年回家不住家里住酒店？2月7日，已经成家的徐州姑娘小宋告诉现代快报记者，对她来说，过年在家住并不是一个最好的选择。

“平时我们夫妻俩工作就很辛苦，过年期间其实很想好好补觉，”小宋说，“我们都在南京工作，每年除夕开六七个小时车回家吃年夜饭，虽然团聚让人很开心，但是身心是疲惫的。”

结婚了以后父母还是给她在家里留了房间，但因为家中还有其他小孩子，与此同时来拜年的人也络绎不绝，热闹的氛围让她和爱人



不少人回家过年不住家里住酒店 视觉中国供图



扬州一家酒店多个房型已订满

没办法好好休息。两人商量后都觉得住在酒店很不错。“爸妈也不用辛辛苦苦收拾房间，而且酒店住着也舒服，我们可以睡到自然醒，然后再过去陪陪他们。”

老家在浙江义乌的小伙子小胡有两个姐姐，都已经成家。二姐长期不在家住，本来家里留给她的房间慢慢地变成了“仓库”，堆放家里各种物品，收拾起来非常麻烦。为了不让家人操心，小胡的二姐今年回家过年，也选择了住酒店。

李先生是南京溧水人，在北京工作、成家，现在孩子也已经工作，定居北京二三十年，逢年过节回老家，也是选择了住酒店。一是家里只有两个房间，老母亲要单独住一

个，二是人多以后，洗澡、上厕所都不太方便。

数据显示，今年春节酒店预订率是去年近3倍

2月7日，现代快报记者采访发现，许多酒店的客房已经订满，特别是家庭房、亲子房。无锡一家酒店目前除夕夜的基础款房型已经全部订完，“您在美团、携程这些平台上看到的售罄的房型，就是已经订满的。2月8日还有少量空房。”工作人员表示，主题亲子房是最受欢迎的，平均下来一晚是900多元，一两个星期前就预订完了，有的是一家人来旅游的，有的是返乡人群。目

前该酒店豪华双床房、豪华大床房、尊贵双床房、主题亲子房都已经满房，得一直等到大年初五，才有空房间可以预订。

扬州一家酒店多个房型在线上平台也显示已经订满。工作人员介绍，目前家庭房仅剩2间，是卖得最好的，很多人都是提前订的，价格的话除夕夜是688元一晚，和平时持平，大年初二价格相对来说贵一点，在1000元左右。

华住集团数据显示，截至1月29日，2024年春节假期的酒店预订率是去年春节假期期间预订率的近3倍，北京、上海、广州、深圳、泉州、哈尔滨、厦门、洛阳、柳州等城市在春节假期期间的预订率都迎来大涨。

连续七年，饭店请环卫工人吃年夜饭

现代快报讯(通讯员 戴勇 施澎 记者 曹德伟)春节来临之际，为关爱“城市美容师”，2月6日，镇江市城管局、市网络社会组织联合会、润州区慈善总会、龙景国品酒店、川渝商会、“一分钟公益”团队等共同邀请城市美容师提前吃年夜饭。据悉，这一暖心活动已经连续开展七年。

当天中午，来自京口、润州区的60名一线环卫工人，开心地来到饭店。酒店工作人员站在门口热情说着“欢迎光临”，鼓掌向环卫工人致敬。就餐的大厅面朝金山湖，隔着观景玻璃，可以一边就餐一边欣赏美丽的湖景，大厅墙上装饰着喜气洋洋的气球，充满节日氛围。

镇江市城管局党委书记、局长吴海平，镇江市委网信办二级巡视员、市网络社会组织联合会会长翟胜勇，龙景国品酒店总经理、川渝商会会长张学明等在大厅内招呼

环卫工人就座，并送上新春祝福。

润州环卫所的环卫工人万二顺，十余年来无偿献血2万毫升，获得无偿献血金奖。他是第一次参加这样的活动，“外面虽然有些冷，但在酒店里，我感受到社会的温暖，感谢爱心酒店对我们环卫工人的关心，这桌年夜饭真的是暖胃又暖心。”万二顺动情地说。

现代快报记者了解到，此前，爱心单位先后开展了中秋节为环卫工人赠送月饼礼盒，邀请环卫工人吃年夜饭，为高考学子赠送粽子礼盒等系列公益活动。张学明表示，环卫工人日常工作非常辛苦，为大家营造了干净整洁的市容环境。作为企业，为他们送上一份关心，让他们感受到社会的温暖和尊重，是全社会应该积极倡导的。希望通过这种爱心活动，引导更多社会力量共同参与温暖“城市美容师”的爱心活动中来。

“环卫工人用双手装扮城市，



环卫工人欢聚一堂 通讯员供图

他们的工作得到了社会各界爱心单位的关心，连续七年开展的爱心年夜饭活动，为文明镇江注入更多

正能量，让我们的城市更加温暖，为美丽镇江、大爱镇江做出了生动的诠释。”吴海平说。

离岛代购做成“套代购” 男子偷税37万余元

扬州的瞿某通过非法渠道收集海南离岛旅客的信息，从代购变成“套代购”，不到一年时间偷逃税款37万余元获刑。近日，扬州市人民检察院公布案件详情。

海南离岛免税政策是海南自贸港建设的一项特殊优惠政策，旅客每年每人免税购物额度为10万元人民币，可不限次数。超出免税限额的部分，要照章征收进口税。一些不法分子从中挖掘到“商机”。

每次瞿某出国旅游，朋友都会找他帮忙带东西，于是自2018年开始，他做起了专职代购。几年前，他将目标转向海南自贸港。2021年4月以后，免税额度不够用了，他便向去过海南的朋友购买离岛信息和免税额度。朋友的额度有限，就在瞿某焦头烂额时，职业代购交流群里“黄牛”“代工”的字眼让他找到“门道”：只需支付中介费，“黄牛”会送来源源不断的海南离岛旅客信息。

2022年6月，扬州海关缉私分局通过大数据分析发现，瞿某的免税购物额度存在异常。经核定，2021年9月至2022年6月，瞿某套用他人信息和额度走私海南离岛商品，偷逃应缴税款共计378171.44元。经扬州市人民检察院提起公诉，2023年7月24日，扬州市中级人民法院以走私普通货物罪判处瞿某有期徒刑一年，缓刑一年六个月，并处罚金人民币40万元。审理过程中，瞿某补缴全部税款。

通讯员 梅静 纪思源 陈诺 杨吉 现代快报/现代+记者 庄剑翔

委托银行理财300万变5万，谁担责

现代快报讯(通讯员 黄俭 记者 严君臣)一男子花300万元购买理财产品，清盘时发现账户里只剩5万余元。2月8日，现代快报记者了解到，近日南通市通州区人民法院审理了一起委托理财合同纠纷案件，法院最终判决银行对损失承担65%的责任，原告承担35%。

2017年4月27日，原告谢某经某银行工作人员推荐，购买了该银行推出的某委托理财产品，委托资金金额300万元，年利率7%，两年

到期。截至2019年10月14日，谢某仅收到收益款46万余元及清盘款项5万余元，此后再无进账。

庭审中，谢某认为，银行未尽到告知说明义务，影响其投资决策，导致其购买高风险理财产品遭受本金及利息的损失，应当对其全部实际损失承担赔偿责任。

银行则辩称，销售人员根据销售流程要求，向谢某讲解了产品的投资方向，揭示了产品的相关风险，已经尽到释明义务，不应承担

赔偿责任。

通州法院经审理认为，该银行作为案涉理财产品的金融服务机构，应当在推荐、销售过程中对金融消费者尽到适当性义务，让金融消费者充分了解理财产品的性质和风险。虽然谢某在书面风险评估问卷上签了字，但银行提供的双录视频显示，该银行在代销案涉理财产品过程中未充分履行适当性义务，应当承担相应赔偿责任。同时，谢某作为完全民事行为能力

人，有多年的投资经验，就关系到自身重大利益的合同条款也应引起注意，并确保自己可以完全接受这些条款后再签字确认，否则亦应承担相应责任。法院参考风险评估问卷结果，酌定谢某应当对其自身损失承担35%的责任，银行应当承担65%的责任。最终，法院判决银行赔偿谢某损失190余万元及相应的利息损失。判决作出后，当事人提起上诉，南通中院近日作出维持原判的终审判决。